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Protokoll öffentlichen/nichtöffentlichen Sitzung des Ortschaftsrates Uchtdorf vom 26.04.2024 

Einheitsgemeinde Stadt Tangerhütte 
Bürgermeister 

 
Niederschrift 

 
 

Gremium: Ortschaftsrat Uchtdorf 

Sitzungsdatum: Freitag, den 26.04.2024 

Sitzungsdauer: 19:00 - 19:38 Uhr 

Sitzungsort: Vereinshaus, Uchtdorfer Schulstraße 10a in 
Uchtdorf  

 
 Öffentliche Sitzung  es folgte eine  Nichtöffentliche 

  Nichtöffentliche Sitzung  Sitzung 
 
 
 
    
Michael Grupe    Ines Spanier 
Vorsitzender    Protokollführerin 
 
 
 
 
Anwesend: 
 

Abwesend: 
 

Mitglieder 
Frau Annett Gürtler   
Frau Sigrid März   
Frau Ines Spanier   

Ortsbürgermeister 
Herr Michael Grupe   
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Protokoll öffentlichen/nichtöffentlichen Sitzung des Ortschaftsrates Uchtdorf vom 26.04.2024 

Tagesordnung 
 
zur öffentlichen/nichtöffentlichen Sitzung des Ortschaftsrates Uchtdorf der EGem Stadt Tangerhütte 
am Freitag, 26.04.2024, 19:00 Uhr im Vereinshaus, Uchtdorfer Schulstraße 10a in Uchtdorf. 
  

Öffentliche Sitzung 

  1. Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung 
sowie der Anwesenheit und der Beschlussfassung 
 

 

  2. Entscheidung über Änderungsanträge zur Tagesordnung und Beschluss der 
Tagesordnung 
 

 

  3. Beschlussfassung in öffentlicher Sitzung über die Behandlung von Tages-
ordnungspunkten in nicht öffentlicher Sitzung 
 

 

  4. Hinweise auf das Mitwirkungsverbot  

  5. Abstimmung der öffentlichen Niederschrift der letzten Sitzung des Ort-
schaftsrates vom 23.02.2024 
 

 

  6. Einwohnerfragestunde  

  7. Informationen des Ortsbürgermeisters zu Ortschaftsangelegenheiten  

  8. Anfragen, Anregungen und Mitteilungen  

Öffentliche Sitzung 

11. Herstellen der Öffentlichkeit und Schließung der Sitzung  
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Protokoll öffentlichen/nichtöffentlichen Sitzung des Ortschaftsrates Uchtdorf vom 26.04.2024 

 
Öffentlicher Teil 
TOP 1: Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung sowie der 

Anwesenheit und der Beschlussfassung 
Beschlussfähig 

TOP 2: Entscheidung über Änderungsanträge zur Tagesordnung und Beschluss der Tages-
ordnung 

Nein 

TOP 3: Beschlussfassung in öffentlicher Sitzung über die Behandlung von Tagesordnungs-
punkten in nicht öffentlicher Sitzung 

4 x Enthaltung 
 
TOP 4: Hinweise auf das Mitwirkungsverbot 
Ist erfolgt! 

TOP 5: Abstimmung der öffentlichen Niederschrift der letzten Sitzung des Ortschaftsrates 
vom 23.02.2024 

War in Ordnung! 

TOP 6: Einwohnerfragestunde 
Herr Thyrolf:  Was ist mit der illegalen Entwässerung auf das GS des Friedhofs, durch Frau Doris 
Schulze, erfolgt? Ich habe das Problem nun schon mehrere Male angesprochen und nichts hat sich 
geändert.  Sollte diese Problem nicht schnellstmöglich behandelt und abgestellt werden, bleibt mir 
nur noch der Weg an die Zeitung! Immerhin soll dort eine erweiterte Begräbnisstätte entstehen. 
Herr Grupe: Ich habe schon mehrere Male mit Frau Schulze gesprochen. 
Sie ist der Ansicht, dass diese Entwässerung schon seit zig Jahren dorthin erfolgt und sie sehe es 
nicht ein, es nun zu ändern. Das Ordnungsamt wollte anfangs eine Tonne dort aufstellen. Diese 
Tonne ist allerdings auf Hinsicht der Begräbnisstätte nicht akzeptabel. 
Herr Thyrolf: Welche Lösung ist nun geplant? 
Herr Grupe:  Es muss erst ein Beschluss gefasst werden, in der eine Satzungs-änderung ange-
strebt wird. 
Herr Thyrolf: Was ist eigentlich aus der Straßenreinigungsordnung in Uchtdorf 
geworden? Die Straßen Uchtdorfs sehen gruselig aus! In der Schulstraße werden die Grünflächen 
zwischen den Parktaschen nicht gereinigt und gepflegt. Lindenstraße & Burgstaller Straße sehen 
auch schlimm aus. 
Herr Sebastian Knull muss unbedingt etwas an seinen Grundstücken 
machen. Es sieht überall schmutzig aus. 
Herr Grupe:  Ich kümmere mich darum. Eine Linde haben wir schon beschnitten, da das Ortsein-
gangsschild nicht mehr zu sehen war. 

TOP 7: Informationen des Ortsbürgermeisters zu Ortschaftsangelegenheiten 
Herr Grupe: Wir machen den Weg zum neuen Spielplatz sicherer, damit die Kinder gefahrlos zum 
Spielplatz gelangen. Fa. Bartoschewski bezahlt dies. 
§ 7 Mittel 2024 i.H.v. 2500,00 Euro sind wieder eingefroren. 
Der Bauhof wird die Stehle auf dem Friedhof aufstellen im Juli. 
Es laufen die Vorbereitungen zur Wahl im Juni. 

TOP 8: Anfragen, Anregungen und Mitteilungen 
Herr F. Paasche: Könnte man ein Fundament auf dem Friedhof für eine Bank  
Errichten? Es gibt viele ältere Leute, die dort gern einige Momente sitzen möchten. 
Herr Grupe: Aber ich werde mich um eine Bank kümmern, die dort stehen kann. 
Herr Thyrolf: Ich habe noch Gusseiserne Füße zu Hause liegen, die könnte ich dem Friedhof zur 
Verfügung stellen. Sie sind so schwer, die trägt niemand weg. 
Herr Grupe:  Prima die stellen wir auf. 

Öffentlicher Teil 

TOP 11: Herstellen der Öffentlichkeit und Schließung der Sitzung 
19.38 Uhr 
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